

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 田徑

來源 民生報 日期 780523 版面 二版

◆ 奎斯特
(取材自
美國田徑雜誌)



中正杯國際田徑賽
系列報導(三)

本報記者
劉善群

一長一少 美韓對壘 跳高兩大熱門 諾奎斯特與趙炫旭

中正杯國際田徑賽男子跳高，最具有問鼎金牌的熱門人物，當屬美國的諾奎斯特和韓國的趙炫旭。諾奎斯特今年卅一歲，個人最佳紀錄二公尺卅四，曾兩度（八六、八八年）獲得全美田徑錦標賽跳高冠軍，他是十三歲那年看見他表哥史東（前世界紀錄保持人）勇奪慕尼黑奧運銅牌，才開始練習跳高。

在田徑場上的諾奎斯特，常常流露出他性情中人的個性。例如八四年洛杉磯奧運，當他跳過二公尺卅一獲得第五時，突然放聲大哭，大家都以為他因沒得獎牌而難過，但他卻表示是很滿意自己的表現，喜極而泣。諾奎斯特目前是加州一所高中的音樂老師和樂隊指揮，他總是在比賽要升高高度時，向裁判說「請

把橫笛放高一點」，因為在他的眼光中，音樂家的橫笛(Flute)和跳高的橫桿(Bar)，是同樣藝術化的東西。

至於韓國選手趙炫旭，則是屬於少年得志型的運動員。兩年前新加坡亞洲田徑賽，趙炫旭以十七歲之齡，躍過二公尺廿二摘下銀牌，去年在韓國更將個人成績提高至二公尺廿五，是目前亞洲青年選手中的佼佼者。

這次田協邀來這兩位高手參賽，除了兩人的技術足以令國內選手觀摩外，兩個人的年齡也是值得注意的焦點。諾奎斯特的年紀和我國紀錄保持人劉金鎗（已退休）一樣大，趙炫旭卻比乃慧芳、王景山還小一歲，但兩人跳得都比我的全國紀錄二公尺廿二高，很明顯地就能比較出我們跳高進步的速度，實在是慢了人家好多步。